



# 在全面深化改革中提供更多福建经验

## 纪念习近平总书记给福建企业家回信十周年座谈会在榕召开

海都讯(记者 陈逸之 福建日报) 在习近平总书记给福建企业家回信10周年之际,7月6日上午,福建省企业与企业家联合会以“大力弘扬企业家精神,激发全面深化改革新活力”为主题召开座谈会。

会议指出,企业家应始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,贯彻落实党中央一系列重大战略部署,带领企业紧扣推进中国式现代化这个主题,把牢价值取向,讲求方式方法,重举

改革大旗,实现战略目标再出发;面对新矛盾新挑战,福建企业家要继续发扬敢为天下先、爱拼才会赢的精神,积极解决高质量发展中的难题,持续深化医改、林改、生态文明、科技特派员等领域改革探索,为全国企业在全

面深化改革中提供更多福建经验;企业是创新的主体,广大企业要坚持问题导向,用改革的办法解决发展中的问题,始终在全面深化改革中破解发展难题、增强发展动能、厚植发展优势,以高度的使命感和责任感坚定不移深

化改革开放。2014年7月8日,习近平总书记给30位福建企业家回信,希望广大企业家继续发扬“敢为天下先、爱拼才会赢”的闯劲,为国家经济社会持续健康发展发挥更大作用。此后,每年省企联

都与福建E30联盟一道举行纪念活动。

会上,永荣控股集团监事长陈飞、福建省投资集团副总经理叶远航、福建盼盼食品集团董事长蔡金安等,以及中企联、省企联、莆田市企联等有关负责人进行了发言。

# 大型水上搜救综合应急演练在福州举行

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 王文文/图) 7月4日,“安澜2024”水上搜救综合应急演练,在东海航海保障中心福州航标基地码头前沿水域举行。

车1辆、救助直升机1架以及无人机、飞行救生圈、飞行救生艇各1架。

本次演练为大型综合性应急演练,不仅模拟人员意外落水,同时也涵盖船舶失火、油污泄漏等多种险情,为海上救灾情景构建研究提供了实践基础和参考依据。演练现场开展了应急响应、遇险人员疏散转移、溢油堵漏处置、落水人员搜寻、伤病员救助、船舶火灾救助、船舶拖带救助、航标效能恢复等8项科目。



救助直升机在指挥船上空悬停转移伤员

此次演练还创新运用水下机器人探测、无人机搜寻、飞行救生圈和飞行救生艇等一批新技术、新

装备,大大提高应急搜救工作效率,实现了远程感知、精准定位、实时互联、快速施救。

## 上半年福建口岸出入境客流量同比增长约一倍

海都讯(福建日报记者 苏依婕 通讯员 汪桢 黄秋雅) 记者7月5日从厦门出入境边防检查总站获悉,今年上半年,福建边检机关累计查验出入境旅客约329.1万人次,同比增长约96.4%。其中,内地居民约174.7万人次,港澳台居民约98.5万人次,外国人约55.8万人次,同比分别增长约69.9%、108.3%、220.4%。

闽台往来方面,闽台人员往来增速明显、日趋活跃。上半年,福建边检机关累计查验闽台往来旅客约92.1万人次,自福建省口岸入境的台胞达42万人次,同比分别增长近1.3倍、超1.2倍。

国际人员文化交流、贸易往来日益密切。上半年,共有约28.5万人次外国人经福建口岸入境,系2023年同期的3倍多。其

中,免签入境外国人近9.8万人次,约占所有入境外国人的34.3%。外国人来闽以旅游观光最多,其次为探亲访友、会议商务、工作、学习等。同时,厦门口岸国际中转业务保持高速增长态势。上半年,24小时直接过境旅客免办边检手续便利措施已惠及超过110个国家(地区)4.4万余人次。

空港口岸方面,上半年福州长乐国际机场口岸国际(地区)客运航线增至17条,覆盖新加坡、马来西亚、泰国、日本、韩国、美国等10个国家和地区。厦门高崎国际机场口岸共有国际(地区)客运航线25条,通往四大洲16个国家。泉州晋江国际机场口岸国际(地区)客运航线增至8条,覆盖新加坡、马来西亚、菲律宾等7个国家和地区。

# 福州知名企业新增一上市公司

恒申集团通过收购美达股份,实现曲线借壳上市;业内认为,这是国内尼龙产业的强势整合,或将实现双赢局面

海都记者 江方

据深圳证券交易所信息显示,国内纺织化纤业龙头福州长乐知名民企恒申集团子公司广东恒申美达新材料股份有限公司(下称“恒申新材”)已于近期完成更名上市。

## 恒申集团获一A股上市公司

近日,广东新会美达锦纶股份有限公司(以下称“美达股份”)发布一则公告,事关变更公司名称及证券简称、修订《公司章程》暨

完成工商变更登记。公告显示,公司名称将变更为广东恒申美达新材料股份有限公司。同时,公司申请将证券简称自2024年6月26

日起由“美达股份”正式变更为“恒申新材”,证券代码“000782”保持不变。深圳证券交易所对该事项无异议。据深圳证券交易所信

息显示,目前美达股份已变更为恒申新材,总市值近30亿人民币。这意味着,恒申集团已成功通过收购美达股份,实现曲线借壳上市。

## 谋划长达两年半,恒申集团“入主”美达股份

事实上,恒申与美达此次的合作计划酝酿已久。据了解,早在2021年,美达股份就开始筹划控制权变更事项,期望引入恒申集团董事长陈建龙作为新实控人。2021年7月25日,美达股份停牌筹划重组,拟通过收购长乐恒申合纤科技

有限公司全部股权实现实控人变更。不过,由于交易双方未达成一致意见,最终决定终止重组事项。后来,美达股份筹划通过定向增发引进新实控人。但又因其聘请的律师事务所以被证监会立案调查,以及未及时向证监会提交

书面回复意见等,该计划在2022年终止。2023年,美达股份重启定增事宜。直到今年1月,力恒投资认购增发股份的资金5.94亿元已全额到账。而力恒投资正是恒申集团的100%控股孙公司。而本次发行完成后,力

恒投资持股比例为23.36%,成为控股股东;原股东昌盛日电持股比例变为21.15%。2024年1月26日,美达宣告上市公司控股股东由昌盛日电变更为力恒投资,实际控制人由李坚之变更为陈建龙。时隔两年半,双方合作终于达成。

## 尼龙产业链强势整合,或实现双方共赢

有媒体报道,通过这次合作,恒申与美达将实现双赢局面。据悉,恒申集团与美达股份互为产业链上下游关系,且二者都是国内锦纶(俗称尼龙)产业的佼佼者,各有所长。公开信息显示,美达股

份始创于1984年,是国内率先成套引进锦纶6设备技术的生产厂家之一,目前是一家集锦纶6聚合、纺丝、针织和印染为一体的大型现代化企业。但近年来,因经营不善,美达股份业绩连续亏损。

而对于恒申集团来说,不仅以较低成本拥有了一家成熟的下游企业,打通了上下游产业链,还得以通过美达股份“借壳上市”,提高了业务扩张和资本运作效率。因此,恒申集团“入主”美达股份,

也被业内视为尼龙产业的强势整合。

目前,恒申集团在中国纺织行业年工业总产值超千亿产业集群地区中排名第一,并拥有全国最完整的纺织产业链,业务遍及30多个国家和地区。

## 平潭发放首单非公共数据产权登记证书

海都讯(福建日报记者 张哲昊 通讯员 林海艳) 4日,平潭综合实验区行政审批局向福建平潭瑞谦智能科技有限公司(以下简称“瑞谦智能”)颁发《数据资源登记证书》和《数据资产登记证书》,这是实验区发放的首单非公共数据产权登记证书,标志着平潭数据要素市场化进入实质性实施阶段。

据了解,数据资产是指以数据为载体和表现形式,可以通过有效的管理、盘点和挖掘,为组织带来直接或者间接经济利益的数据资源。而数据资产化,是指将数据资源转变为可交易流通的商品,使数据资源的潜在价值得到充分释放,助力企业创新发展。瑞谦智能是一家专门从事人工智能软件开发的

高新技术企业,主要为客户提供集软件开发、系统集成、IT运维等为一体的人工智能终端和解决方案。此次颁发证书,主要是为上述公司所登记的“设备感知算法动态光环境数据集”提供合法合规性审查,该数据集共有19万条数据,申报价值约1661万元。

“获颁证书后,意味着我们的数据资源已具备第三方严格的数据盘点、质量评价与合规评估,帮助企业探索实现数据价值的转化和变现。”瑞谦智能总经理包亦轩说。

下一步,实验区将持续探索数据资产化新模式,加快数据基础设施建设,大力培育数据要素市场,推动数据资源高效利用,为全国数据要素发展提供更多的“平潭模式”。